



Спортивный клуб «Металлург»
ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции
завода «Запорожсталь» им. С. Орджоникидзе

Центральный стадион «Металлург»

ФУТБОЛ

27 СЕНТЯБРЯ 1977 года

«МЕТАЛЛУРГ»—«СПАРТАК»
(Запорожье) (Москва)

VIII ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

ЗА ДЕВЯТЬ ТУРОВ ДО ФИНИША

Вот и пришел день, которого запорожские любители футбола ожидали с особым интересом: сегодня «Металлург» в очередном матче первенства СССР принимает на своем стадионе спартаковцев Москвы.

Москвичи являются одним из главных претендентов на переход в высшую лигу после годичного пребывания в первой. В большинстве матчей «Спартак» остро и результативно атакует, имея лучший показатель как в первой, так и в высшей лиге по количеству забитых мячей. Столичные футболисты выходят на игры с полной мобилизацией сил и с готовностью отдать их для победы.

Когда же соперники спартаковцев мощно атакуют, москвичи делают ставку на контратаку и добиваются успеха за счет преимущества в страсти ведения борьбы до конца в каждом эпизоде. Отличное владение мячом демонстрируют Гаврилов, Ловчев, Гладилин и Сидоров. Наиболее активен у наших гостей Ярцев, пришедший в клуб из костромского «Спартака».

Нынешняя турнирная ситуация такова, что и хозяевам поля, и гостям нужна победа. Не пытаясь предугадать исход встречи, можно выразить уверенность, что матч обещает зрителям немало волнений, немало красивых моментов и острых ситуаций.

СПАРТАКОВСКИЕ ТРАДИЦИИ

Столичный «Спартак» по праву считается одним из сильнейших и популярнейших клубов страны. И одним из старейших. Почти 55 лет назад близ Краснопресненской заставы была организована футбольная команда «Московского клуба спорта» (МКС). В последующие годы названия ее не раз менялись — «Красная Пресня», «Пищевик», «Дукат», «Промкооперация». Их преемником и стал «Спартак», созданный в 1935 году.

В спартаковском коллективе начали свою спортивную деятельность выдающиеся мастера футбола — братья Канунникovy, братья Артемьевы, Петр Исаков, Анатолий Акимов, братья Старостины, Станислав Леута. Здесь ярко раскрылся талант Владимира Жмелькова, Георгия Глазкова, Николая Гуляева, Константина Малинина, Василия и Виктора Соколовых. Многие из них помогли «Спартаку» завоевать осенью 1936 г., в 1938 и 1939 гг. звание чемпиона СССР.

«Спартак» всегда отличали поиски своего «калиграфического» стиля игры. Творческие искания приносили команде радости и огорчения. Случались и досадные срывы: десятое место в чемпионате 1945 г., такое же — в 1975 г., одиннадцатое — в 1972 г., четырнадцатое — в весеннем и пятнадцатом

тое — в осенних чемпионатах 1976 г. Последние неудачи объясняются сменой поколений, поиском состава.

И все же «Спартак» всегда был самобытным, интересным коллективом, со своим «спартаковским духом», приносившим клубу высокие взлеты и симпатии многочисленных любителей футбола. В успехах «Спартака» выдающуюся роль сыграли руководители и тренеры команды Н. Старостин, К. Квашнин, П. Попов, Н. Гуляев, Н. Симонян. В историю советского футбола прочно вошли имена спартаковцев Н. Тищенко, Ю. Седова, М. Огонькова, И. Нетто, А. Парамонова, А. Масленкина, А. Крутикова, В. Степанова, С. Сальникова, Н. Дементьева, Н. Симоняна, А. Исаева, А. Ильина, Г. Хусаинова, А. Кавазашвили, А. Леонтьева, Г. Логофета и других игроков.

ПРИЗЫ «СПАРТАКА»

Московский «Спартак» — девятикратный чемпион страны: 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969 гг. Шесть раз спартаковцы поднимались на вторую ступеньку турнирной таблицы: 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974 гг., семь раз становились бронзовыми призерами: 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961 и 1970 гг.

Спартаковцы трижды (1938, 1939 и 1958 гг.) добивались в одном сезоне так называемого дубля — завоевывали золотые медали чемпионов страны и Кубок СССР.

Больше всех матчей сыграл за клуб в чемпионатах страны Г. Хусаинов — 407. Самый меткий снайпер клуба — Н. Симонян, забивший в чемпионатах страны 144 мяча. Много лет Н. Симонян возглавляет список лучших бомбардиров в «Клубе имени Г. Федотова»: на его счету 156 мячей, забитых в чемпионатах страны и в составе сборной СССР. Рекорд Н. Симоняна 1950 года — 34 мяча в играх первенства СССР — стоит незыблемым вот уже 26 лет.

Спартаковцы 8 раз выигрывали приз дублеров. По три раза у «Спартака» находились следующие призы: имени Г. И. Федотова (самой результативной команде года), Федерации футбола СССР (за лучший результат двумя составами), «Крупного счета» и «Лучшему бомбардиру» (А. Ильину, Ю. Севидову, Н. Осянину).

По два раза спартаковцы выигрывали призы «За волю к победе», «Агрессивного гостя», «Лучшему вратарю» (А. Прохорову). Один раз у «Спартака» была лучшая разность забитых и пропущенных мячей, а в 1972 году спартаковца Е. Ловчева признали лучшим футболистом страны.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«СПАРТАК» [Москва] — «МЕТАЛЛУРГ» [Запорожье]. 2:1 (2:0). Москва, 27 апреля. Пасмурно, 12 градусов. Центральный стадион им. Ленина. 15 000 зрителей.

Судьи: Р. Юшка, А. Матулявичус (оба — Вильнюс), Г. Галиков (Ленинград).

«Спартак»: Прохоров, Богач, Самохин, Хидиятуллин, Букиевский, Шавло, Ярцев, Павленко (Сорокин, 72), Гладилин (Андреев, 72), Глушаков, Сидоров.

«Металлург»: Семикопенко, Чилиби, Таранов, Головин,

Ищенко, Ключик, Смаровоз, Полищук, Аношин, Смирнов, Петров (Ал-др Рудыка, 78).

Голы: Ярцев (14), Самохин (17), Полищук (78).

СОСТАВЫ КОМАНД

«Металлург»

«Спартак»

Вратари

А. Семикопенко (1951)
А. Рудыка (1959)

мс А. Прохоров (1946)
В. Владющенков (1951)

Защитники

К. Герчинов (1952)
мс В. Денеж (1949)
В. Головин (1953)
В. Ищенко (1948)
Ал-др Рудыка (1959)

В. Ноздрин (1951)
А. Сорокин (1955)
мс В. Хидиятуллин (1959)
А. Романцев (1954)
мс В. Букиевский (1953)
мс В. Самохин (1956)
В. Богач (1959)

Полузадачники

Л. Ключик (1950)
В. Аношин (1951)
В. Колодин (1948)
И. Шангин (1955)
А. Полищук (1948)
В. Смартовоз (1956)

мс Е. Ловчев (1949)
Ю. Гаврилов (1953)
Е. Сидоров (1956)
мс А. Кокорев (1954)
С. Шавло (1956)
В. Глушаков (1959)
мс М. Булгаков (1951)

Нападающие

Ю. Петров (1952)
Г. Коледюк (1954)
А. Смирнов (1956)

мс В. Гладилин (1951)
мс В. Андреев (1953)
мс В. Павленко (1955)
Г. Ярцев (1948)

Начальник команды —
мс Г. С. Вуль

Начальник команды —
змс Н. П. Старостин

Старший тренер —
мс, засл. тренер РСФСР
И. И. Беца

Старший тренер —
змс, засл. тренер СССР
К. И. Бесков

Капитан — мс В. Денеж.

Капитан — мс Е. Ловчев.

Примечание. Стартовые составы команд и состав судейской бригады будут объявлены диктором перед началом матча.

АФИША ЧЕМПИОНАТА

Представляем возможность любителям футбола приставить результаты сегодняшнего тура первенства СССР среди команд первой лиги:

- | | |
|-------------------|----------------|
| «Металлург» | — «Спартак» М. |
| «Ниству» | — «Динамо» Мн. |
| «Пахтакор» | — «Звезда» |
| «Торпедо» Кт. | — «Кузбасс» |
| «Терек» | — «Таврия» |
| «Памир» | — «Рубин» |
| «Кривбасс» | — «Шинник» |
| «Спартак» Ив.-Фр. | — «Динамо» Л. |
| «Колхозчи» | — «Уралмаш» |

К СВЕДЕНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередные игры первенства Советского Союза по футболу на стадионе «Металлург» состоятся:

- 12 октября. «Металлург» — «Колхозчи» (Ашхабад);
16 октября. «Металлург» — «Торпедо» (Кутаиси).

Ответственный за выпуск А. Б. Копелиович. Редактор В. Д. Шереметьев. Художественный редактор Г. П. Карадуманов. Корректор Л. И. Ячейкина. БЕ 02932. Сдано в набор 20.IX 1977 г. Подписано в печать 23.IX. 1977 г. Формат бумаги 60x84 1/16. Усл. печ. л. 0,47. Уч.-изд. л. 0,4. Тираж 5 000. Изд. № 3289. Заказ № 8163. Цена 5 коп. Областное управление по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Запорожье. ул. Грязнова, 71. Типография издательства «Коммунар». Запорожье, пр. Ленина, 152.